

# 孟繁森學長

## 自美返國

郭建英學長遷調服務處所

暫停寄為禱此上  
友聲月刊社

湯娘孫上十二、十八

執事先生

孟學長為我國旅美造紙專家，前服務於臺紙公司，數年前赴美，今已自美乘海明輪返國，孟學長在國內時曾服務各大造紙廠，留美期間在佛羅里達大學專攻造紙，對紙的加工極有研究，歸國前曾在美中

西部最大造紙廠擔任研究工作。此次返臺，聞仍將出任臺紙公司要職。

巡啓者本人已遷調重慶南路一段第一銀行總行服務，嗣後有關同學會通知及友聲月刊，請逕寄上列地址為荷。

此致

友聲月刊社

郭建英拜

一、十七、

湯娘孫學長離台

敬啓者本人最近因事離臺，友聲請

交大同學會

沈美昌上 二月六日

此致

梁永鑒學長

敬啓者本人最近因事離臺，友聲請

交大同學會

沈美昌上 二月六日

此致

變更地址

友聲月刊社執事臺鑑：

第五十八期友聲經已轉到謹謝鄙人因駐在柯叻機場工地以後惠書請改寄下列地址為荷

梁永鑒謹啓元、十九

電子研究所是我們今年的活動中心。過去，校友會的活動都集中於聯誼與話舊，每個月大家碰碰頭，見見面，用點茶點，看看表演，談談舊事，助長了精神，鼓舞起面對事實的勇氣。今年！我們有了一個更積極的目標，便是我們要成立一個電子研究所——一方面，使交

易的事，現在，海內外的同學可以說已經展開全面總動員，便在這一個月中已經有許多令人感動的事實

。最努力督促的自然是我們的前任常務理事凌校長竹銘，李教務長熙謀，各方聯絡，從事策劃。最努力主持的自然是現任常務理事徐可均

老學長和籌募會的兼總幹事王道之

## 編者的話

Mr. Y. w. Liang,  
The Couastruction  
Syndicate,  
P.O. Box No.1,  
Korat,  
Thailand.

大精神，更見諸具體，而得以承續

老學長和籌募會的兼總幹事王道之

學長。而其他各位學長之努力勸募的作風。尤其值得提起的自然是李鍾魯學長以他近作所易得的稿費一千零三十元全數捐贈。據聞李學長子身在臺，清風兩袖，這種首先創率，登高一呼的精神，確實令人感佩。此外泰國的幾位學長儲炳耀、黎東方的立捐鉅款，也都具見熱心。

在我們電子研究所進行得如火如荼的時候，在陰曆的歲殘，却又不幸的失去了一位前輩學長王崇植先生。王老學長的道德學問，聰明睿智，久為各位學長所熟悉。只為王學長工作過度，公而忘私，以致影響了身體的健康，久已抱病在家休養，始終未能痊癒，最近病體大有起色，想不到竟忽而逝世。侯姓民老學長逝世未及週年，在年稍年尾連接損失了二位典型足式的前輩學長，而且兩位老學長年未及古稀，在今日的標準說起來，尚正是最有為之年，老成凋謝，怎不令人扼腕歎息。

去年的冬天，編者倖獲得一個機會去到西德一個多月，看到舉世屬目的西德工商業繁榮的實況。便道還在瑞典、丹麥、荷蘭、法國、瑞士幾個西歐富庶的國家各停留了幾天。時間雖然不長，印象却很深刻。只因為受了時間的限制，尚未能把個人的感想詳細的報導向各位學長請教。

我們中國，近千年來深受科學制度的遺毒，文章第一，不重工藝，這種觀念到現在尚深入人心，以為僅憑一支毛錐，可以橫掃千軍。結果敵人的千軍橫掃不了。自己的千軍却又無法靠毛錐鼓舞士氣，只好說：空話。結果說話的人多，實地生產的人少，生之者寡，食之者衆，國家愈弄愈窮。至於西德每個人都自幼都必須學成一種職業或手藝，每個大工廠都設有永久性的學徒訓練班，由有經驗能自己動手工作的老師傅教導。只重質地操作，看不起空話的人。在編者看起來這才是西德能如此迅速復興的真正原因

表現，主要便是進校時受過嚴格的挑選，進校後又受過嚴格的鍛練。但是過去中華民國像交大一樣的學校太少了；而且，培養了工程師，却没有技術工人，政府和大工廠也都不會普遍的有計劃的培養技術工人，又怎能發揮充份力量呢。交大同學不但在國內，即是在歐美，也都深受異邦人士的敬重。這是值得我們的驕傲的，但也增加我們的責任心。

想到這一點，我們更感到推動電子研究所的重要，以及我們所需更進一步的努力。在又一年校慶的前夕，新春的開始，謹恭祝各位學長努力加餐，為國宣勞。

在編者請假的期間，「友聲」承盧善棟學長分勞，獨力負起編輯的責任，這幾期的「友聲」特別有聲有色，都是盧學長的功勞，實在服務的學長為歡，我們只希望他此行收獲豐富，好更多的為國家社會服務。好在走馬換將，走了盧善棟、沈美年兩位學長，我們還有孫金